

## **ÉRTÉKELÉS**

**az önkormányzat 2016. évi gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról**

Perkáta, 2017. május 16.

Tisztelt Képviselő-testület!

„A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról” szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban: Gyvt.) 96. §. (6) bekezdésében foglaltaknak megfelelően, a települési önkormányzat és az állam fenntartói feladatainak ellátására a kormányrendeletben kijelölt szerv a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden évben - külön jogszabályban meghatározott tartalommal - átfogó értékelést készít. Az értékelést települési önkormányzat esetén - a képviselő-testület általi megtárgyalást követően - meg kell küldeni a gyámhatóságnak. A gyámhatóság az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet a települési önkormányzat, illetve állam fenntartói feladatainak ellátására a kormányrendeletben kijelölt szerv felé, amely hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a gyámhatóság javaslatait, állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatja.

Az értékelés tartalmi követelményeit „a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi eljárásról” szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet (továbbiakban: Gyer.) 10. számú melléklete határozza meg az alábbiak szerint:

1. A település demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0–18 éves korosztály adataira.
2. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása:
  - a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők száma, kérelmezőkre vonatkozó általánosítható adatok, elutasítások száma, főbb okai, önkormányzatot terhelő kiadás nagysága,
  - egyéb, a Gyvt.-ben nem szabályozott pénzbeli vagy természetbeni juttatásokra vonatkozó adatok,
  - gyermekétkeztetés megoldásának módjai, kedvezményben részesülőkre vonatkozó statisztikai adatok.
3. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások bemutatása:
  - gyermekjóléti szolgáltatás biztosításának módja, működésének tapasztalata (alapellátásban részesülők száma, gyermekek veszélyeztetettségének okai, válsághelyzetben levő várandós anyák gondozása, családjából kiemelt gyermek szüleinek gondozása, jelzőrendszer tagjaival való együttműködés tapasztalatai),
  - gyermekek napközbeni ellátásának, gyermekek átmeneti gondozásának biztosítása, ezen ellátások igénybevétele, s az ezzel összefüggő tapasztalatok.
- 4-5. A 10. számú melléklet I. pont 4. és 5. alpontját a 174/2012. (VII. 26.) Korm. rendelet 93. § (1) bekezdés e) pont em) alpontja hatályon kívül helyezte.
6. A felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai ellenőrzések tapasztalatainak, továbbá a gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltató tevékenységet végzők ellenőrzésének alkalmával tett megállapítások bemutatása.
7. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján (milyen ellátásokra és intézményekre lenne szükség a problémák hatékonyabb kezelése érdekében, gyermekvédelmi prevenció elképzelések).
8. A bűnmegelőzési program főbb pontjainak bemutatása (amennyiben a településen készült ilyen program), valamint a gyermekkorú és a fiatalkorú bűnelkövetők számának az általuk elkövetett bűncselekmények számának, a bűnelkövetés okainak bemutatása.
9. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés keretében milyen feladatok, szolgáltatások ellátásában vesznek részt civil szervezetek (alapellátás, szakellátás, szabadidős programok, dropprevenció stb.).

## 1. Településünk demográfiai mutatói:

Nem	0-18	19-60	61-100	Összesen
Férfi:	430	1176	330	1936
Nő:	375	1079	510	1964
Összesen:	805	2255	840	3900

Nem	0-3	4-7	8-14	15-18	Összesen
Férfi:	89	97	155	89	430
Nő:	69	70	155	81	375
Összesen:	158	167	310	170	805

## 2. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása:

A jegyző hatáskörébe tartozó rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja, hogy szociális helyzete alapján igazolja 1 év időtartamra a gyermek jogosultságát a Gyv.t.-ben, illetve a külön jogszabályokban meghatározott egyéb kedvezmények igénybevételére.

Ebben az ellátási formában 2016. december 31-én 120 fő 6 éves kor alatti, 187 fő 7-14 éves korú, 65 fő 15-18 éves korú, és 15 fő 18 éves kor fölötti gyermek (fiatal felnőtt) részesült, összesen 147 család 387 gyermeke. Az elmúlt év folyamán négy - rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény megállapítására irányuló - kérelmet utasítottunk el a Gyv.t. 19. §. (2) bekezdésében megállapított jövedelemhatár túllépése miatt. A jövedelemhatár, ha gyermeket egyedülálló szülő, illetve más törvényes képviselő gondozza, vagy ha a gyermek tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos, vagy ha a nagykorúvá vált gyermek megfelel a Gyv.t. 20. § (3) vagy (4) bekezdésében foglalt feltételeknek, akkor az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének (jelenleg 28.500.-Ft) 140 %-a, vagyis 39.900.- Ft. Előbbiekben fel nem sorolt esetekben a jövedelemhatár 37.050.- Ft/fő/hó. A rendszeres gyermekvédelmi kezdeményre való jogosultság megállapítására irányuló kérelmek esetén vizsgálni kell a kérelmező családjának vagyoni helyzetét is.

2016. évben a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők egyszeri támogatására 4.489.200.- Ft-ot fizettünk ki (augusztus és november hónapokban, gyermekenként és alkalmanként 5.800.- Ft összegben). Ez az összeg nem az önkormányzat költségvetését terheli, központi előirányzatot biztosítanak rá minden évben.

Kiegészítő gyermekvédelmi támogatásban településünkön senki nem részesül. (Erre a -Gyv.t. 20/B. §-ában szabályozott - ellátásra jogosult az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek gyámjával rendelt hozzátartozó, aki nyugellátásban, baleseti nyugellátásban, nyugdíjszerű rendszeres szociális pénzellátásban, vagy időskorúak járadékában részesül.)

Egyéb, a Gyv.t.-ben nem szabályozott pénzbeli vagy természetbeni juttatás megállapítását és folyósítását helyi rendelet nem határozza meg.

A gyermekek óvodai és iskolai étkeztetését az önkormányzat vállalkozói szerződés keretében vásárolt szolgáltatásként biztosítja.

A 2016. december 31-én ingyenes étkeztetésben, és 50 %-os térítési díjkedvezményben részesülők számát az alábbi táblázat tartalmazza:



	Ingyenes étkeztetésben részesülők száma (fő)	50 %-os térítési díj kedvezményben részesülők száma (fő)
Óvoda	102	0
Általános iskola, alsó tagozat	74	16
Általános iskola, felső tagozat	43	4
Összesen:	219	20

A Gyvt. mellékletének 3. pontjában foglaltakat külön beszámoló tartalmazza.

**4-5. A 10. számú melléklet I. pont 4. és 5. alpontját a 174/2012. (VII. 26.) Korm. rendelet 93. § (1) bekezdés e) pont m) alpontja hatályon kívül helyezte.**

**6. A felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai ellenőrzések tapasztalatainak bemutatása:**

A Fejér Megyei Kormányhivatal Szociális és Gyámhivatala 2014. június 26-án vizsgálta településünkön a jegyzői feladat- és hatáskörbe tartozó gyámügyi hatósági tevékenységet.

A vizsgálat eredményéről 2014. augusztus 15-én „Vizsgálati jelentés” készült, a 2013. évben elbírált rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény ügyekről, valamint arról, hogy 2013. évben valamennyi jogosult részére megtörtént-e az Erzsébet-utalvány igénylése és biztosítása, jogszabályszerű-e az utalványok kézbesítésének módja illetve az utalványok visszaváltása.

A gyámhivatal az ellenőrzés összegzéseként megállapította, hogy a rendszeres gyermekvédelmi ügyek intézése jó színvonalú. Az ügyintéző követi a jogszabályi változásokat, az ügyfelektől is megköveteli a jogszabályok által előírt mellékletek benyújtását, végzéssel hiánypótlásra hívja fel őket. A határozatok tartalmazzák a jogszabályban előírt kötelező tartalmi elemeket, a döntések jogszabályi hivatkozással ellátva, indokolva és az ügyfelek számára érthetően kerülnek megfogalmazásra.

**7. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján (milyen ellátásokra és intézményekre lenne szükség a problémák hatékonyabb kezelése érdekében, gyermekvédelmi prevenciók elképzelések).**

Civil szervezetek bevonásával javítanunk kell a jelzőrendszer működését, hatékonyabbá, kiterjedtebbé kell tennünk azt.

A még hatékonyabb munka érdekében indokolt lehet a jelzőrendszer tagjainak még fokozottabb kommunikációja. A jövőben több szabadidős programot kellene szervezni – ugyancsak civil szervezetek bevonásával – főként az iskolai szünetek idejére.

**8. A bűnmegelőzési program főbb pontjainak bemutatása (amennyiben a településen készült ilyen program), valamint a gyermekkori és a fiatalkorú bűnelkövetők számának az általuk elkövetett bűncselekmények számának, a bűnelkövetés okainak bemutatása.**

Településünk bűnmegelőzési programmal nem rendelkezik.

**9. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés keretében milyen feladatok, szolgáltatások ellátásában vesznek részt civil szervezetek (alapellátás, szakellátás, szabadidős programok, droprevenció stb.).**

Településünk civil szervezetei – az önkormányzattal karöltve – több szabadidős program szervezésében, lebonyolításában vettek részt.

2016. évben a következő – gyermekeket érintő – szabadidős programok valósultak meg településünkön:

### **2016. január 22. – Magyar Kultúra Napja**

Annak emlékére ünnepeljük e jeles napot, hogy Kölcsey Ferenc 1823. január 22-én fejezte be a Himnusz megírását. Az Általános Művelődési Központ szervezésében műveltségi vetélkedőre hívták az általános iskolásokat. Az osztályokat képviselő gyerekek csapatversenyben mérhették össze tudásukat.

### **2016. március 15. – Nemzeti ünnep**

Március 15-én tartotta az 1848. március 15-ös eseményekre való megemlékezést Perkáta Nagyközség Önkormányzata. Az ünnepségen az általános iskola negyedik osztályos, énekkaros és néptáncos tanulóinak műsorát tekinthették meg a jelenlévők.

### **2016. április 30. – Testvértelepülési és sport nap**

2016. április 30-án tartották meg a hagyományos Testvértelepülési és Sport Napot. A rendezvény 8 órakor vette kezdetét a Perkáti Sportegyesület kezelésében lévő sportpályán, ahol a Perkáti Roma Nemzetiségi Önkormányzat által meghirdetett futball Kupára várták az érdeklődőket. A programra hat csapat nevezett, kicsik és nagyok egyaránt.

### **2016. június 27. – július 1-ig. Cimborák tábor**

A nyári szünetben, június 27-től – július 1-ig Cimborák tábor várta az érdeklődő gyerekeket. A délelőtti programokon 18 diák vett részt. Az első napon kastély látogatásra hívtuk a cimborákat. A második napon a gyerekek elsajátíthatták a kavicsfestés technikáját. Kreatív, szép munkák születtek a gyerekek kezei nyomán. A harmadik napon a Perkáti Szövkör vezetőjének segítségével, különböző technikával készültek a szebbnél-szebb munkák, mint pl. pókháló, pom-pom, kis szőnyeg és karkötő. A negyedik napon útra kelt a cimborák csapat, hogy megtekintse Rajcsányi László a Perkáti Régiséggyűjtő Egylet tagjának magángyűjteményét. Az ötödik napon a „Vakáció! De legyünk óvatosak” címmel tartott előadást Szentes Marianna rendőr alezredes. A gyerekek érdeklődve hallgatták a hasznos útmutatókat. A közös beszélgetéssel aktívan bekapcsolódtak a bűn- és balesetmegelőzési programba. A hatodik napon kerékpártúrán vettek részt a cimborák, ami után kis vetélkedő formájában elevenítették fel a kerekedés közben látottakat. A tábor programjai sok élményt és kikapcsolódást nyújtottak a csapatnak.

### **2016. július 22. Aszfalt rajzverseny**

2016. július 22-én aszfalt rajzversenyt tartottak a Perkáti Általános Művelődési Központ dolgozói. A program során a hétköznapi hősökről alkotott rajzokkal dekorálták ki általános iskolás gyerekek a bitumenes sportpályát. A csapatokból álló versenyzők szebbnél szebb rajzokkal kápráztatták el a zsűrit: volt, aki a rendőroket, volt, aki a mentősöket, tűzoltókat tartotta a hétköznapi hőseinek.

### **2016. augusztus 20. IFI Feszt**

2016. augusztus 20-án a Perkáti Általános Művelődési Központ és a hozzá csatlakozott lelkes, önkéntes fiatalok a Perkáti Sportegyesület közreműködésével Ifjúsági Fesztivált szerveztek Perkátán. A 14 órakor kezdődő program során az érdeklődő felnőttek és gyerekek részt vehettek foci kupán, kipróbálhatták a kis füves foci pályán felállított élő csocsót, s ezek mellett még biciklis akadályverseny, Futb Bowling, pingpong is várt a sportolni vágyókra. A rendezvény során egész napos íjászokadási lehetőséget biztosított a Turul Íjász Szakosztály, valamint 16 órakor a Bogó Anikó által vezetett aerobik bemutató mozgatta meg a kilátogatókat.

A délutánt még színesebbé tette az óriási Perkáti felirat, amit a kastély mögött állítottak fel a szervezők, valamint a fesztivál kapu, és a fák közé kifeszített üzenőfal, ahova írni lehetett.

### **2016. november 27. Ifjúsági advent**

2000-től Perkátán a civil szervezetek részvételével, kiemelt szervezésük mellett évről-évre valósultak meg adventi programsorozatok. A Polgári Összefogás Perkátáért, a 42. Állomás Kulturális Egyesület és a Perkáti Régiség Gyűjtő Egyesület kiemelt tevékenysége mellett más civil szervezetek, az Egyházközség és az intézmények is kivették a részüket az adventi programok megvalósításában.



Az évek alatt több javaslatot kaptunk, új igények merültek fel, melyeket az idei évben összegyűrtünk és egy színes programsorozatot igyekeztünk összeállítani, hogy a négy advent vasárnapon minden érdeklődő találhasson magának megfelelő, számára kedves időtöltést a karácsonyi készülődésben.

Az első hétfőre szervezésében a Perkátai Nyugdíjasok Baráti Köre, az IFI Egyesület, a Perkátai Szociális Központ és a Perkátai Általános Művelődési Központ vett részt.

A rendezvényen moldvai táncban és közösségi játékokban vehettek részt a mozogni vágyók, s papír angyalkát, karácsonyfát készíthettek, gipszképeket, tobozokat és hűtőmágneseket festhettek az ügyes kezű gyerekek. Pavlicsek Nándor, a Turul Íjász Szakosztály vezetője hagyományos adventi koszorúkat készített, majd a régi időket felidézve mesélt a magyar adventi szokásokról. A Faluház előterében is remek hangulat uralkodott, hiszen forró csokival, meleg teával, pattogatott kukoricával, chipsszel fogadták a vendégeket a szervezők.

2016-os évben Perkátán, a Perkátai Általános Művelődési Központ és Perkáta Nagyközség Önkormányzata a civil szervezetekkel közösen a fenti programokat szervezte, melyek részben, avagy egészében gyermekprogramok voltak.

A felsoroltakon kívül heti rendszerességgel szerveztek különböző gyermekprogramokat és klubfoglalkozásokat a könyvtárban.

Perkáta, 2017. május 16.

  
Dr. Lakos László  
jegyző

